
1. Volby do Evropského parlamentu se usku-
teční v pátek dne 5. června 2009 od 14.00
hodin do 22.00 hodin a v sobotu dne 6.
června 2009 od 8.00 hodin do 14.00 h.

2. Místem konání voleb je Kulturní středisko
v Raškovicích s následujícím rozdělením:
volební okrsek č. 1 (přízemí) — pro voliče
trvale bydlící na č. p. 1—340
volební okrsek č. 2 (1. poschodí) — pro
voliče trvale bydlící na čp.341—590 +chaty

3. Voliči bude umožněno hlasování poté,
kdy prokáže svou totožnost a státní ob-
čanství České republiky (platným občan-
ským průkazem nebo cestovním pasem
České republiky).
Neprokáže-li uvedené skutečnosti stano-
venými doklady, nebude mu hlasování
umožněno.

4. Každému voliči budou dodány nejpozději
3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky.
Ve dnech voleb může volič obdržet hlaso-
vací lístky i ve volební místnosti.
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Květen — měsíc kdy všechno nabírá nový
život, příroda rozkvétá, dodržují se staré
zvyky — stavění májek, pálení čarodějnic aj.

Květen začíná oslavou svátků práce, 1.
májem. Lidé ho slavili a slaví hudbou, stavě-
ním máje, veselicemi. Dalším významným
květnovým dnem je náš státní svátek — 8.
květen. Vzpomínáme ukončení druhé světo-
vé války a konec německé okupace naší re-
publiky. S úctou vzpomínáme nespočetných
obětí této války. 

Radujme se z krásně rozkvetlé přírody.
PaedDr Václav Průcha, místostarosta

O Z N Á M E N Í
O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB
Starosta Obce Raškovice v souladu s § 32 odst. 2
zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropské-
ho parlamentu a o změně některých zákonů

o z n a m u j e :



ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
MUDr. Andrea Pólová — gynekologická
ambulance
15. 6. — 19. 6. DOVOLENÁ

MUDr. Jiří Žídek — obvodní lékař
15. 6. — 23. 6. DOVOLENÁ

MUDr. Marie Mácová — dětská lékařka
Změny ordinační doby:
26. 5. 7.30—9.00 hod. dětské středisko Morávka
29. 5. 7.30—9.30 hod. dětské středisko Raškovice
25. 6. 7.30—9.00 hod. dětské středisko Morávka
Ordinace o prázdninách 7. 7. — 31. 8. 2009
PO 09.30—11.00 hod. dětské středisko Raškovice
ÚT 09.30—11.00 hod. dětské středisko Morávka
ST 12.30—14.00 hod. dětské středisko Raškovice
ČT 09.30—11.00 hod. dětské středisko Morávka
PÁ 09.30—11.00 hod. dětské středisko Raškovice

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
INFORMUJE

Základní škola a mateřská škola Raškovi-
ce přijme zaměstnance na místo hospodář-
ky školy. Požadujeme bezúhonnost, spolehli-
vost, znalost práce v agendách účetnictví
příspěvkových organizací, rozpočtové, per-
sonální, mzdové a administrativní, dále práci
s elekronickým bankovnictvím, provádění
inventarizace a vedení hlavního inventáře,
obsluhu kopírovacích strojů atd. Předpoklá-
daný nástup od 1. 7. 2009, jde o zástup za MD
(předpokládaná doba trvání PP je 3 roky),
možný je i částečný pracovní úvazek. Zájem-
ci mají možnost doručit žádosti o místo do
12. 6. 2009 spolu s doklady o dosaženém
vzdělání, praxi a výpisem z trestního rejstříku
ne starším než 3 měsíce (nebo s žádostí o vy-
žádání výpisu) a kontaktem pro vyrozumění
o čase výběrového pohovoru do podatelny
školy nebo poštou na adresu Základní škola
a mateřská škola Raškovice, Raškovice 18,
739 04 Pražmo.

Pohovor s uchazeči se bude konat dne
17. 6. 2009 v prostorách školy. 

Kontakt pro případné dotazy: e-mail: zs-
raskovice@centrum.cz, tel. 558 692 444 (ředi-
telka školy)

5. Pokud se nemůže některý volič ze zdra-
votních důvodů dostavit osobně k volbám
a chce volit, bude mu umožněno na jeho
požádání volit do přenosné urny (možno
nahlásit telefonicky na OÚ Raškovice, tel.
558 692 220). Ivo Fluksa, starosta 

Svoz nebezpečného odpadu proběhne
v sobotu 6. 6. 2009 na těchto stanovištích:

• Obecník 7.30—7.45 hod.
• Pošta 7.55—8.10 hod.
• U kaple 8.20—8.35 hod.
• Bistro u Vlčků 8.45—9.00 hod.
• Božoň 9.15—9.30 hod.
• Trávníky 9.40—9.55 hod.

Při sběru nebezpečného odpadu budou
odebírány tyto odpady:

— motorové a mazací oleje, olejové filtry
— televizory, obrazovky, monitory, rádia,

počítače
— lednice, mrazničky, sporáky, pračky
— použité obaly od postřiků a jiné chemi-

kálie, zbytky barev, laků, ředidel
— autobaterie, monočlánky, zářivky, vý-

bojky
— prošlé a nepotřebné léky

POZOR!
Podnikatelé a fyzické osoby podnikající si

nebezpečné odpady likvidují na své náklady!

Přes letní sezónu od měsíce června do září
2009 budou popelnicové nádoby vyváženy
také v sobotu.

Pro upřesnění uvádíme rozpis svozu:
• 11. 6. 2009 — čtvrtek (24. týden)
• 27. 6. 2009 — sobota (26. týden)
• 09. 7. 2009 — čtvrtek (28. týden)
• 25. 7. 2009 — sobota (30. týden)
• 06. 8. 2009 — čtvrtek (32. týden)
• 22. 8. 2009 — sobota (34. týden)
• 03. 9. 2009 — čtvrtek (36. týden)
• 19. 9. 2009 — sobota (38. týden)
Od října 2009 budou popelnicové nádoby

vyváženy zase jen každý sudý týden ve čtvrtek.

Splatnost poplatku
Upozorňujeme, že splatnost 2. poloviny

místního poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňování komunálních odpadů na
rok 2009 je do 31. 8. 2009.

Martina Taichmanová



Školní rok téměř za námi…
Ačkoli je teprve počátek června, začínáme

hodnotit uběhlý školní rok. Přinesl řadu
změn, ale i spoustu tradičních a zaběhlých
programů.

V září nastoupilo do tříd 321 žáků, což je
nemalý počet. Právě pro ně se snažili peda-
gogové vytvořit co nejpříjemnější prostředí,
neboť ve škole tráví žáci větší část svého ak-
tivního dne.

Motto školy „Krok k přírodě“ jsme letos
rozvedli o dovětek „Krok k člověku“. Každé-
mu záleží na tom, aby působením, ať už rodi-
če nebo učitele, z člověka vyrůstala osoba vy-
chovaná, kultivovaná, nakročená správným
směrem. Tohoto záměru jsme se rozhodli
držet a snad se nám to i zčásti povedlo.
Všechny probíhající školní akce byly vedeny
v duchu rozvoje osobnosti a prožitkových
bloků. Některé se zaměřením na přírodu
a ekologii, jiné na dění kulturní, či multikul-
turální.

Většina činností byla spojena s projekty, na
něž se nám podařilo získat i finanční podpo-
ru. Hned v září jsme rozjeli projekt Zelený
strážce, díky němuž se nám podařilo obnovit
dřevěné prvky v areálu MŠ a přístřešek pro
školní družinu. Nasadili jsme keře kolem
cesty, zelení oživili jak školu mateřskou, tak
základní. Bylo využito finanční dotace
z firmy Provident Financial ve výši 33 000 Kč.

Den 3. listopad 2008 se zapíše do historie
Základní školy a mateřské školy v Raškovi-
cích jako jeden z těch dosti významných.
Rada kraje se rozhodla ocenit mimořádné vý-
sledky a ekologické aktivity naší školy v rámci
soutěže „Ekologická škola v Moravskoslez-
ském kraji“ ve školním roce 2007/2008.
O udržení tohoto titulu bojujeme i letos
a úkolů, jež musíme průběžně plnit, je oprav-
du hodně.

V prosinci jsme se zapojili do rekordu ve
vypouštění balónků s přáním Ježíškovi.

Ve spolupráci s agenturou Dobrý den Pelh-
řimov i naše balónky přispěly do počtu všech
zúčastněných a vypuštěných a rekord padl!
Mikulášský jarmark s rozsvěcením vánoční-
ho stromu byl příjemnou předzvěstí Adven-
tu. A přestože nebyl sníh, atmosféra Vánoc
ovanula školu.

Po novém roce jsme se pustili do projektu
Zachraň se!, o němž jsme psali již v minulém
zpravodaji. Díky částce z grantu na primární

prevenci Moravskoslezského kraje 80 000 Kč
mohlo být naplánováno a zatím proběhlo ně-
kolik projektových dní, pro žáky i rodiče.
Bližší informace a fotogalerii najdete na we-
bových stránkách školy. Lekce budou probí-
hat až do prosince 2009, v září začneme tím,
že žáci 4. a 5. ročníků pojedou na adaptační
pobyt na Višňovku, kde se spolu blíže budou
poznávat a stmelovat pomocí her a soutěží.

Jarní dny přinesly aktivity spojené s děním
v přírodě, ať už Den Země, o němž píší žáky-
ně 8.A v jiném článku, nebo Den vody for-
mou prezentací, spolupráci s Lesy ČR, kdy
žáci navštívili přímo pracovníky Lesů na Mo-
rávce a ti na oplátku přijeli do školy, besedu
o dravcích, besedu hnutí Duha o šelmách
v Beskydách, kterou jsme nabídli i veřejnosti,
boj s křídlatkou v povodí řeky Morávky…
a další a další činnosti zaměřené na oživení
a ochranu přírodních krás v okolí školy.

Navíc jsme během roku využili nespočet
nabídek na kulturní představení pro žáky, ať
už přímo ve škole nebo ve frýdeckých a os-
travských divadlech, zúčastnili jsme se výstav
v Muzeu Beskyd, knihovnických lekcí v míst-
ní knihovně v Raškovicích a doprovodných
programů k výuce Besipu nabízených obvod-
ním oddělením Policie na Krásné, programu
Výchova dětí v oblasti PO organizovaného
hasiči, obohatili dění ve výuce o spolupráci
a nápady pracovníků Centra nové naděje
a Pedagogicko psychologické poradny ve
Frýdku–Místku.

Nemalý dík patří Sdružení rodičů při ZŠ,
neboť jejich akce, karneval, diskotéka anebo
Den dětí, jistě zůstane v paměti těch, kterým
byly určeny, velmi dlouho.

A protože školní rok ještě nekončí, čeká
nás červen plný dobrodružství a zážitků.

Za skvěle připravený a zdařile proběhlý
školní rok 2009/2010 je nutno poděkovat pe-
dagogům a všem ostatním zaměstnancům
školy. 

O úspěších žáků v soutěžích Vás budeme
informovat přes webové stránky školy a dal-
ším čísle zpravodaje, až uzavřeme letošní
školní rok definitivně.

Žákům a jejich rodičům mně nezbývá než
popřát krásné a pohodové léto, deváťákům
úspěšný start do nové životní etapy a těšit se
opět na 1. září.

Mgr. Hana Kachlíková, ředitelka školy



Stará škola s novou tváří
Nejen žáci a rodiče, ale i ostatní obyvatelé

Raškovic, škole již odrostlí, zaznamenali
změny na tzv. staré škole, kde sídlí kmenové
třídy, odborné učebny a dílny, družina a pře-
devším školní kuchyně s jídelnou.

Využili jsme toho, že obec jako zřizovatel
školy začala v rámci projektu z evropských
fondů rekonstruovat školní kuchyň a my mu-
seli prostory této části školy částečně ohradit
a uzavřít, a pustili se z rozpočtu školy do dal-
ších úprav, abychom co nejméně narušili
chod školy i v následujících měsících a tato
historická budova byla plně připravena k uží-
vání od 1. září.

Prvním velkým zásahem se stala výměna
oken, neboť stávající již bohužel netěsnila
a nebyla funkční ani pro větrání, ani pro šet-
ření teplem v chladných měsících. Nyní před
námi vyvstávají práce elektroinstalační, vý-
měna a rozšíření kapacity osvětlení zejména
ve třídách, výměna některých radiátorů, které
se již dosloužily, výměna plynového kotle
a jeho přizpůsobení evropským normám
a samozřejmě malování po všech pracích.

Společně s novou školní kuchyní chceme
prostory zvelebit a opravit tak, aby začaly
plně sloužit od nového školního roku a ne-
muselo se do této části školy po delší dobu
opětovně zasahovat. Náklady jsou nemalé,
celkové na všechny změny přesahují
1 000 000 Kč.

Tímto se také omlouváme rodičům za
vzniklé organizační problémy při vyzvedává-
ní žáků v jarních měsících a děkujeme za po-
chopení, všechny aktivity jsou konány ve
prospěch žáků školy.

Zachraň se!
O projektu, na nějž škola získala grant

z prostředků Moravskoslezského kraje, jsme již
psali, ale rádi bychom veřejnost a hlavně rodi-
če informovali o akcích, které připravujeme
pro následující období. Celý projekt bude pro-
bíhat až do prosince a dětem budeme věnovat
aktivity a činnosti spojené s těmito tématy. 

V nejbližší době nás čeká téma Virtuální
svět a jeho nástrahy — Problematika počíta-
čového světa, hackerů, lehké sklouznutí do
problému v dnešním světě her a počítačů,
mánie heren. Téma, jež je dnes velmi aktuál-

ní v celé společnosti. Naší snahou je podpo-
řit zdravou a zodpovědnou práci s těmito ná-
stroji a komunikačními platformami, pro-
hloubit znalosti dětí o nebezpečném chování
a jednání ve vztahu k internetu a mobilním
technologiím, naučit žáka kriticky posoudit
riziko spojené s internetovou komunikací,
naučit ho nebát se vyhledat pomoc rodičů,
učitele či specializovaných institucí (Linka
bezpečí, Policie ČR), poukázat na nezákon-
nost nahrávání učitelů mobilními telefony
při výuce a zveřejňování těchto nahrávek
prostřednictvím komunitních videoserverů
(YouTube).

V září nás čeká blok zaměřený na nově
utvořené kolektivy 5. a 6. ročníků, kde se žáci
seznámí na adaptačních pobytech mezi
sebou, poznají nové prostředí, dokáží se za-
pojit do kolektivu, najít pozitiva spolužáků,
vytvoří si sociální cítění. Poznají se navzá-
jem, posoudí rozdíly věkové, mentální, fyzic-
ké, pochopí život společnosti ve zmenšeném
měřítku na vlastní kůži. Budou muset řešit
nečekané problémy, které jim pobyt připraví,
naučí se řešit konfliktní situace. Tento blok
jsme pracovně nazvali Kdo si hraje, nezlobí.

Život s handikapem, aneb zdraví je to nej-
cennější, co mám. Hlavním cílem je přiblížit
dětem život handicapovaného člověka, dově-
dět se něco více o nelehké situaci tělesně po-
stižených, vyburcovat empatické a altruistic-
ké cítění, na vlastní kůži si vyzkoušet, jaké je
to být postižen, poukázat na nebezpečnost
všech forem sebedestrukčního chování –
diety, bulimie, anorexie, obezita, na nebez-
pečnost konzumního a nezdravého způsobu
života — nedostatek pohybu, civilizační ne-
moci, stres, zprostředkovat osobní kontakt
s postiženým člověkem, nabídnou zajímavé
formy relaxace v návaznosti na stresové situ-
ace, hipoterapie, arteterapie, muzikoterapie,
ergoterapie, poukázat na zodpovědné jedná-
ní jako účastníka dopravních situací, znalost
dopravních předpisů, značek…

Celý projektový blok zakončíme školní
akademií nazvanou Bezpečná škola a věříme,
že nemalé snahy učitelů při přípravě a reali-
zaci těchto výukových programů zůstanou
zakotveny alespoň malou měrou v paměti
těch, komu byly určeny a komu mají pomoci.

Děkujeme za spolupráci Sdružení rodičů
při základní škole, pracovníkům CNN a PPP



ve Frýdku–Místku a Obvodnímu oddělení
Policie na Krásné, především prap. Janu Fa-
sugovi za organizaci besed a výuky Besipu,
středisku volného čas Klíč ve Frýdku–Místku
za poskytnutí ubytovací kapacity na adaptač-
ní pobyty a Moravskoslezskému kraji za po-
skytnutí dotace . Obrovský dík patří všem pe-
dagogům školy za nelehkou přípravu a vy-
mýšlení aktivit k jednotlivým 3—4 hodino-
vým blokům, za to, aby probíraná témata
dětem nejen co nejvíce přiblížili, ale hlavně
je poučili a zábavnou formou navedli správ-
ným směrem.

Že se práce žákům líbila svědčí i fotografie
z již proběhlých částí. viz příloha

Jak jsme slavili Den Země
Dne 17. dubna 2009 si naše škola připo-

mněla Den Země. Na tento svátek se všichni
žáci i učitelé řádně připravovali několik
týdnů dopředu. Jelikož celá akce byla pojata
jako EKO jarmark, připravovali žáci poutavý
program a vyráběli zajímavé a netradiční eko
výrobky. 

EKO výrobky byly zhotoveny z toho, co kdo
doma našel. Někteří žáci si připravili povídá-
ní o tom, jak využít starý papír určený k re-
cyklaci, např. že se dá využít k různým vý-
tvarným technikám, 9.A přesvědčovala rodi-
če i spolužáky o tom, jak jsou nebezpečné
prací prášky a čím se dají nahradit. Ze sta-
rých zbytků látek a slámy zhotovily dívky
8.A panáky k odstrašování ptáčků na čerstvě
zasazených záhonech. Ale byli tak krásní, že
se jich nikdo nebál, spíše je každý obdivoval.
Dokonce by se nemuseli stydět ani na soutě-
ži krásy. Hoši z 8.A předváděli všem, jak
vhodně připravit kompost, co do něj patří
a co určitě ne. Zruční žáci 9.B předvedli, jak si
vlastními silami udělat ptačí budku, radou



jim přispěl pan Kubenka. Malí spolužáci se
nenechali zahanbit a měli nádherné výrobky
z keramiky, malované eko tašky, sklo a bati-
kovaná trička.

Na eko jarmarku jste si mohli vyzkoušet,
zda poznáte šelmy, co žijí v Beskydách, získa-
li jste poznatky o rozšířené a bohužel škodli-
vé plevelnaté křídlatce a ekologický poradní-
ček vám nabídl radu o léčivkách.

Aktivně se zapojilo i Sdružení rodičů, ma-
minky a dědečkové přinesli na ochutnání
skvělý pampeliškový sirup, med a dali nám
ochutnat pomazánku z řeřichy. Začínající
včelaři si prohlédli úl, který přinesl pan Str-
nadel.

Pro rodiče byla připravena sběrová akce,
mohli se zbavit zbytečných elektrospotřebi-
čů, jež doma překážely, ty se nechaly hro-
madně odvézt do sběrných dvorů. Děkujeme
za ně, neboť se jednalo o soutěž a škola za
tyto „zbytečnosti" získá finanční odměnu.
Také se sesbíralo dost starého papíru.

I když v pátek 17. dubna nepanovalo zrov-
na ideální počasí a sem tam i sprchlo, den se
nám vydařil a my byli spokojení s tím, co
jsme vymysleli a jak jsme si tento den užili.

Že byl den prima ukazují i fotografie.
Anna Hlisnikovská, Kristýna Zatloukalová

8.A tř.

Máme se čím chlubit !
Zásluhou šikovných a nadaných žáků se

může škola pochlubit úspěchy v různých
soutěžních disciplínách, ať už se jedná
o sport, přírodní vědy nebo umělecké zamě-
ření.

Během celého roku se žáci pod vedením
pedagogů zapojovali do různých aktivit
a klání. Výsledky těch nejlepších a nejvýše
umístěných Vám nyní představíme.

2. místo v okresním kole soutěže Mladý za-
hrádkář získala Anna Hlisnikovská z 8.A třídy
a postupuje do kola národního, které pro-
běhne v červnu v Kroměříži.

3. místo v okresním kole Biologické olym-
piády získal Vojtěch Káňa z 6.A třídy a postu-
puje do kola krajského. Anička Hlisnikovská
se v této soutěži umístila na krásném 6. místě.

V kategorii literární soutěže Ať žije život!
na téma ochrany životního prostředí skonči-
la Anička na 3. místě a v kategorii výtvarné
na téma Voda získala 2. místo Tereza Pánko-
vá z 6.B třídy.

I oblast přírodních věd je zastoupena ús-
pěchy.

V okresním kole matematického Klokana
vybojoval v nejmladší kategorii 1. místo
Radim Pěchovič z 2. třídy a ve starší katego-
rii 3. místo Jan Šebesta z třídy páté, tento na-
daný žák získal rovněž 4. místo v okresním
kole Matematické olympiády.

V okresním kole Pythagoriády zvítězil Vác-
lav Kresta ze sedmého ročníku.

Ne všechny soutěže jsou letos u konce, ně-
které budou vyhodnoceny až na podzim,
přesto jsme rádi, že se máme čím pochlubit,
a jsme na naše žáky s velkým „Ž“ hrdi a dě-
kujeme jim za vzornou reprezentaci školy!

Mgr. Hana Kachtíková

STÉ ZALOŽENÍ SPOLKU PALACKÝ
Ve zdejším odlehlém koutu Slezska národ-

ně osvobozenecké hnutí značně zaostávalo,
a to především vlivem frýdeckých Němců
a renegátů čili uměleckých Němců, kteří se
snažili zcela ovládnout školství, hospodář-
ství, ale i osvětový život. Počátkem 20. století
Vyvstala nutnost postavit tomuto nebezpečí
hráz a čelit poněmčování ve všech oblastech.

Obrat k lepšímu nastává za starostování Jo-
sefa Adámka, jehož národnostní smyšlení
bylo všeobecně známé. V obci navíc působi-
la řada občanů, upřímných vlastenců: řídící
učitel Leopold kolář, písmák Jaroslav Ludvík
Mikoláš, Antonín Matula, Antonín a Karel
Uherkovi a mnozí další.

S myšlenkou založení čtenářsko-vzdělávací-
ho spolku se začalo pracovat již v roce 1908.
K vlastnímu vzniku dochází dne 14. dubna
1909, kdy se konala ustavující valná hromada.
Spolek byl pokřtěn jménem našeho význam-
ného českého politika a historika Františka Pa-
lackého, rodáka z Hodslavic u Nového Jičína. 

Ustavující schůze se zúčastnilo 46 členů, se
kterými promluvil JUC. Antonín Břeský. Ve
svém projevu zdůraznil význam a nutnost
existence osvětové činnosti. U kolébky spol-
ku mimo jiné stáli: Adolf a Josef Adámkovi,
Leopold Kolář, František Kubala, Vojtěch
Knop, Rudolf Bajnar, Antonín Skotnica.
K zdárnému životu spolku přispěli i členové
z řad dělnictva — horníci pracující v ostrav-
ském uhelném revíru.



1. srpna 1909 je pořádána velká slavnost,
která spolku prospěla nejen hmotně, nýbrž
i po stránce mravní a národní. Zúčastnilo se
jí přes 700 občanů z Raškovic i okolí, jak uvá-
děly Těšínské noviny č. 69 z roku 1909.

Dne 15. května 1910, po roce existence
spolku, se schází členové k valné hromadě,
aby zhodnotili vykonanou práci a vytyčili si
nové úkoly. Je na ní konstatováno, že svou
činností a nadšením spolek Palacký přispěl
ke změně názorů a myšlení lidí k jejich ná-
rodnostnímu uvědomění.

Rok nato 17. dubna 1911 se spolek změnil
na odbor Matice osvěty lidové, podržel si
však nadále jméno Palacký. Tímto krokem se
těsněji připojil ke stovkám bojovníků za prá-
vom, spravedlnost a osvětu pro obyvatele tě-
šínského Slezska. Matice registrovala 45
členů, vydržovala čítárnu, neustále doplňo-
vala spolkovou knihovnu, pořádala schůze,
přednášky a zábavy. V jejím čele působil
výbor ve složení: předseda L. Kolář, místop-
ředseda F. Kubala, zapisovatel F. Šmíra, po-
kladník A. Uherek, jednatel J. L. Mikoláš.

V roce 1911 již v obci působily dvě knihov-
ny — jednu spravoval Hospodářský spolek
a druhou Matice osvěty lidové. Ročně bylo
registrováno 560 výpujček, což je na tehdejší
dobu úctyhodné číslo. Ještě do vypuknutí I.
světové války zaznamenáváme dvě význam-
né události: v roce 1912 vydává J. L. Mikoláš
svůj dosud nepřekonaný Památník Raškovic
a okolí. A v roce 1914 vychází první číslo Bes-
kydských besed, a to rovněž z péra našeho
písmáka, za vydatné finanční podpory Anto-
nína Matuly. 

Kronikáři obce Anežka a Jiří Nitrovi

Od roku 1909 je díky aktivitám spolku Pa-
lacký patrný jasný obrat k lepšímu v národ-
nostním životě obce. Dochází k založení kni-
hovny a čítárny, a to v rodinném domku
manželů Svobodových blízko autobusové za-
stávky U Stříže.

CO SI VČELKY POVÍDALY
Konečně je tu sluníčko a zdá se, že jaro

opravdu po dlouhé zimě přichází. Šel jsem
okolo včelína a byť se to nesluší, poslou-
chám, jak si včelky povídají: „Holky, venku je
teplo, sluníčko hřeje, musíme se pustit do
práce.“ Příroda se probouzí, ukazují se první
kvítečka a my nutně potřebujeme pyl pro vý-
živu a rozvoj našich mladušek.

Některé půjdeme pro vodu, některé pro pyl
a i trochu nektaru. Na jaře je je nás v úlech
málo, ale s teplem nás přibude. Naše matka
— královna už za den naklade 500 i více vají-
ček, ze kterých se vyvinou larvičky a z nich
mladé včelky — naše sestry.

A co nás teď čeká práce, ale my včelky jsme
na to zvyklé a připravené, jinak bychom
z toho dostaly vrásky.

Lidé se zřejmě mylně domnívají, že jsme tu
jen proto, abychom jim nasbíraly sladký
a zdravý med, ale že by neměli ovoce na za-
hradách — třešně, švestky, hrušky, maliny
a mnoho dalších, je mnohdy ani nenapadne.
A víte, co je to práce opylovat všechny stro-
my, keře, kvítečka a byliny? Z jejich semen
jsou živi ptáčci, z bylin se vyrábějí léky, aby
jste vy lidi byli zdraví. To my včeličky udělá-
me rády pro Vás.

A kromě medu nasbírat do úlu pyl, propo-
lis, vyrobit mateří kašičku a vosk. To všechno
musíme stihnout a to je pěkná fuška.

Děláme to i pro Vás lidi. Jako propolis, pyl
a vše potřebné z čeho se dělají léky. Kdyby jste
chtěli vědět, na které nemoci jsou ty naše „pro-
dukty“ užitečné, zeptejte se našeho pána a on
Vám to jistě ve Vašem zpravodaji sdělí, protože
my včelky lidské řeči někdy nerozumíme.

Chceme i letos nasbírat co nejvíc medu,
aby zbylo i na výrobu medoviny. Strašně nás
mrzí, když někdy oknem vlítneme do kuchy-
ně a na stole nevidíme sklenku s medem.
Zkuste se polepšit, děláte to pro sebe i pro
své zdraví.

Vždyť už ve starobylém Řecku byl med uží-
ván jako povolený doping. Med Vám dodá
novou energii, posílí Váš organismus a dodá
chuť do života.

Tak když nás je 50 až 80 tisíc v jednom úlu, je
předpoklad, že koncem května bude náš pán
vytáčet med. Ale on je hodný, stará se o nás
a když bychom na zimu měly málo medu,
dodá nám cukr a je po starosti. V poslední



době i nás včelky postihují různé nemoci, ale
náš pán nás léčí, abychom nezahynuly.

Slyšely jsme, že i obecní zastupitelstva při-
spívají na naši léčbu, chceme jim za to podě-
kovat. Někdy se na nás zlobíte kvůli našemu
bodnutí, ale my jsme malinké a jak se jinak
máme bránit. Když Vás píchne jedna z nás,
berte to jako pozdrav, a když více, asi jste zapo-
mněli dělat dobro a my Vás na to upozorníme.

Když máte v okolí nějakého včelaře a po-
prosíte ho, aby Vám umožnil zúčastnit se vy-
táčení letošního medu, určitě Vám vyhoví.
Vezměte s sebou i děti nebo vnoučata, bude
to pro ně zajímavá podívaná. Například jak

se odvíčkovávají plasty s medem. Určitě Vám
nabídne misku voskových víček s medem na
žvýkání, je to účinná podpora proti paraden-
tóze a strávíte tak pěkné odpoledne.

Ještě bychom Vám toho chtěly hodně po-
vědět, ale to by zpravodaj nestačil, tak snad
zase příště. A když nám budete letos fandit,
nasbíráme medu, pylu, propolisu dostatek.
Vy toho využívejte, ať jste zdraví a my slibuje-
me, že píchneme jen vyjímečně a na pozdrav
jen zabzučíme.

To Vám přejí „včelky“.
Za ZO včelařů v Dobré
JUDr. Miroslav Dobeš

VOLEJBALOVÝ KLUB RAŠKOVICE — VOLEJBAL, ASPV
Na úvod této zprávy mi dovolte Vás informovat o změně názvu volejbalového oddílu TJ

Pražmo-Raškovice. Tento oddíl od 1. 1. 2009 nese název Volejbalový klub Raškovice (VK Raš-
kovice) a působí jako samostatný právní subjekt, jehož předsedou nadále zůstává p. Zbyněk
Sonnek. Tento klub zahrnuje také činnost ASPV pod vedením p. Hanky Felcmanové. Infor-
mace z činnosti volejbalového klubu jsou pravidelně zveřejňovány na www.vkraskovice.cz.

VOLEJBAL
V sezóně 2008/2009 má klub v okresních a krajských volejbalových soutěžích celkem 7

družstev, přičemž krajské soutěže mládeže již skončily. Jarní část soutěží OP mužů a žen po-
kračují až do června 2009. Žáci a žačky hrající OP v minivolejbale hrají svou soutěž od 7. květ-
na 2009 do 26. června 2009. 

VÝSLEDKY K 12. 5. 2009
OKRESNÍ PŘEBOR 2008/2009 — MUŽI
p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. TJ Jäkl Karviná B 9 8 1 0 26:7 799:627 17
2. TJ Důl Staříč 9 7 2 0 24:12 809:757 16
3. TJ Pražmo - Raškovice 8 5 3 0 19:14 728:646 13
4. TJ Sokol Pstruží B 8 5 3 0 17:16 743:714 13
5. TJ Sokol Nýdek 8 2 6 0 13:18 680:708 10
6. Tělocvičná jednota Sokol Staříč 9 1 7 1 6:25 529:724 9
7. VK Baška B 7 1 6 0 5:18 442:554 8

OKRESNÍ PŘEBOR 2008/2009 — ŽENY „B“
1. TJ Sokol Frýdek–Místek D 7 6 1 0 19:5 574:398 13
2. TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí B 7 6 1 0 18:6 582:471 13
3. TJ TŽ Třinec B 6 5 1 0 17:4 493:427 11
4. TJ Pražmo - Raškovice B 7 4 3 0 12:10 508:455 11
5. TJ Sokol Fryčovice 7 3 4 0 12:15 583:596 10
6. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 7 1 6 0 7:18 453:574 8
7. VK Baška B 7 1 6 0 5:20 422:576 8
8. VK Baška A 6 1 5 0 5:17 405:523 7

KRAJSKÝ PŘEBOR 2008/2009 — ŽENY „A“
p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. TJ Slavoj Český Těšín 44 36 8 0 118:49 3810:3235 80
2. TJ Sokol Palkovice 40 38 2 0 116:23 3351:2425 78



3. TJ Sokol Frýdek–Místek C 40 33 7 0 108:41 3434:3036 73
4. USK Slávie OU Ostrava B 40 26 14 0 93:53 3309:2899 66
5. TJ VOKD Ostrava - Poruba 40 23 17 0 85:63 3264:3028 63
6. TJ Pražmo - Raškovice 40 19 21 0 70:78 3112:3203 59
7. TJ Sokol Kozlovice 40 18 22 0 73:80 3258:3266 58
8. TJ TŽ Třinec 40 16 24 0 64:85 3138:3238 56
9. TJ Jäkl Karviná 42 12 30 0 53:100 2932:3472 54
10. SK Gymnázia v Orlové - Lutyni A 40 11 29 0 45:97 2840:3342 51
11. TJ Sokol Bohumín 42 7 35 0 30:114 2644:3399 49
12. USK Slávie OU Ostrava A 40 5 35 0 36:108 2832:3381 45

KONEČNÉ VÝSLEDKY 
KRAJSKÝ PŘEBOR 2008/2009 — JUNIORKY
skupina B
1. KV Tatra Kopřivnice 20 18 2 0 55:12 1610:1104 38
2. TJ Sokol Frýdek–Místek B 20 16 4 0 51:16 1589:1226 36
3. TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem 20 12 8 0 42:32 1576:1482 32
4. TJ Pražmo - Raškovice 20 8 12 0 28:44 1445:1619 28
5. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 20 5 15 0 28:47 1500:1630 25
6. TJ Sokol Palkovice 20 1 19 0 4:57 851:1510 21

skupina A
1. TJ Jäkl Karviná 24 19 5 0 63:25 2045:1609 43
2. VK DHL Ostrava 24 19 5 0 66:27 2129:1751 43
3. SK Gymnázia v Orlové - Lutyni 24 17 7 0 58:36 2075:1906 41
4. TJ Město Albrechtice 24 14 10 0 50:35 1903:1731 38
5. SK Slezan Orlová 24 8 14 2 36:57 1750:2035 30
6. VK Kylešovice 24 6 18 0 24:55 1526:1672 30
7. TJ Sokol Poruba 24 1 21 2 9:71 1217:1941 23

V pořadí o umístění v celkové tabulce hrála děvčata s TJ Město Albrechtice 4. utkání, které
rozhodly o celkovém 8. místě v pořadí ze 13. přihlášených družstev.
2 22. 3. 10.00 Albrechtice — Raškovice 3:0 (8, 18, 19)
10 22. 3. 14.00 Albrechtice — Raškovice 3:0 (18, 19, 27)
18 29. 3. 10.00 Raškovice — Albrechtice 3:1 (23, -17, 14, 23)
26 29. 3. 14.00 Raškovice — Albrechtice 1:3 (-18, 24, -15, -12)

KRAJSKÝ PŘEBOR 2008/2009 — KADETKY
p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. VK DHL Ostrava 32 25 7 0 82:37 2694:2189 57
2. TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí 32 21 11 0 75:43 2714:2159 53
3. DTJ Polanka nad Odrou 32 21 11 0 77:45 2747:2352 53
4. TJ Sokol Frýdek–Místek 32 20 12 0 70:51 2621:2478 52
5. TJ Pražmo - Raškovice 32 20 12 0 70:51 2583:2532 52
6. TJ Frenštát pod Radhoštěm 32 20 12 0 68:50 2588:2346 52
7. TJ Sokol Střítež 32 10 20 2 45:73 2291:2540 40
8. TJ Krnov 32 7 25 0 35:81 2128:2657 39
9. TJ Sokol Svinov 32 0 32 0 5:96 1389:2502 32

MINIVOLEJBAL
Výsledky ze dne 7. 5. 2009

Žáci Žačky
Raškovice — Kozlovice 2:0 2:0 
Raškovice — Metylovice 1:2 0:2

POZVÁNKA NA TURNAJE 
(kurty TJ Sokol Pražmo-Raškovice)
MALÁ CENA BESKYD



OBČANSKÉ SDRUŽENÍ SOCIÁLNÍCH A
FINANČNÍCH PORADEN ČR, SPOLU SE
SVAZEM DŮCHODCŮ ČR INFORMUJE

Sociální a finanční poradna OS SaFP ČR
rozšiřuje své služby a informace o pomoc při
vyřizování žádostí na státní dotace „ZELENÁ
ÚSPORÁM“ — zateplování domů, ekologic-
kého topení a dalších ekologických zařízení.

info na www: socfinporadnycr.cz

Kont. místa pro Moravskoslezský kraj:
— SPRÁVNÍ OBVOD — KONTAKTNÍ ADRESA

Odstrčilova 4 Ostrava
Odpovědná osoba:
Vladimír Galbavý 1. místopředseda l
telefon: 518 321 861, mobil: 605 082 265
mail:financniporadna.MorSL@seznam.cz

— uřední den — čtvrtek — 9.00—14.00 hod.
Call centrum po—pá 9.00—14.00 hod.,
mob. 605 082 265 

— Frýdek–Místek mob. 777 119 609
Poruba — mob. 724 094 175
Bruntál, Krnov, Opava mob. 607 636 527
Karviná — mob. 724 094 175 
Nový Jičín, Kopřivnice — mob. 737 266 776 

Kdo může poradnu především využívat:
• držitelé průkazů ZTP, ZTP/P, TP
• senioři, sociálně slabší rodiny, 
• rodiny s dětmi.

Klientům SaFPoradny poskytujeme
pomoc a informace o slevách:
• pohonné hmoty v síti vybraných čerpacích

stanic, sleva
• pojištění domácnosti a nemovitosti, sleva

10—20 %
• zákonné a havarijní pojištění osobních au-

tomobilů, sleva 10—15 %

NA LYSOU OPĚT MŮŽETE AUTOBUSEM
Už od středy 13. 5. 2009 začne opět jezdit

autobus na Lysou horu po dobu celé letní se-
zóny — poslední spoj před zimou pojede 25.
září. Autobus pojede dvakrát týdně, vždy
v každou pracovní středu a pátek. Ze zastáv-
ky Raškovice Ondráš vyrazí vždy v 8.30 hod.
Na vrchol Lysé hory autobus dorazí krátce
po deváté hodině a na zpáteční cestu se od-
tamtud vydá v 11.20 hod. tak, aby byl v po-
ledne zpátky v Raškovicích. Místa v autobu-
se si lidé mohou rezervovat formou před-
platných jízdenek, které se prodávají v pře-
pravní kanceláři na autobusovém nádraží
ve F–M. Jízdenky je možné objednat i telefo-
nicky na č. 558 432 515 či e-mailem.

SENIOŘI RAŠKOVIC INFORMUJÍ
Klub seniorů Raškovic pokračuje nadále ve

své činnosti a zve na připravované aktivity:
Dne 22. 5. 2009 – zájezd Kopřivnice,

Štramberk, Kozlovice
28.5. 2009 - vycházka Morávka – Bebek –

Bukovina – Visalaje
2.6. 2009 – smažení vaječiny na volejba-

lové hřišti u mostu V Raškovicích.
každý měsíc první úterý v 15.00 hod. v

kulturním středisku – schůzka seniorů.
Veškerá činnost seniorů je zastřešena pod-

porou obecního úřadu, který přispívá na
naše akce nemalou částkou – moc děkujeme.

Děkuji také všem, kteří se na této pomoci
podílejí a všem přeji hodně elánu a zdraví do
dalších aktivit.

Marie Dybová, předsedkyně klubu

20. 6. 2009 — žáci, žačky 
21. 6. 2009 — kadeti, kadetky

— junioři, juniorky 
1. ROČNÍK TURNAJE SMÍŠENÝCH

1. DRUŽSTEV
18. 7. 2009 
(muži nad 40 let, min. 2 ženy v druž.)
O POHÁR JAROMÍRA VYBÍRALA
15. 8. 2009 — ženy, juniorky
MEMORIÁL JOSEFA SALÁTA
16. 8. 2009 — muži, junioři



SOUKROMÁ HUDEBNÍ VÝUKA

Máte zájem se naučit
na tyto hudební nástroje?

KLAVÍR, ZOBCOVÉ FLÉTNY
(sopraninová, sopránová, altová,

tenorová a basová),
POZOUN

Přijďte k zápisu:
KDY: 3. září 2009

V KOLIK: 13.45—15.00 hodin
KDE: ZŠ v Raškovicích
— informační centrum

Bližší informace na tel. čísle:
604 821 849

Těší se na Vás učitelka
Miriam Dýrrová dipl. um.

FLÉTNISTÉ A KLAVÍRISTÉ 

paní uč. Miriam Dýrrové
dipl.um. 

ze Soukromé hudební výuky
Vás všechny zvu na

KONCERT
pod názvem

„Z POHÁDKY
DO POHÁDKY“

KDY: 12. června 2009
V KOLIK: v 16.30 hodin
KDE: ZŠ v Raškovicích

v 6.B třídě

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu
mezi 15 aÏ 17 hodinou na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv
— vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax,

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

• dodávku plynu a el.energie u vybraného
dodavatele, sleva až 7 %

• služby vybraného mobilního operátora
a pevné linky, sleva 10—20 %

• prevenci před nebankovními úvěry, před-
lužení a exekucí 

• zajištění financí na pohřebné — PRO-
GRAM PIETA 

• nabízíme i nabídku pracovní příležitosti,
spolupráce v poradnách OSS a FP ČR

NEPLAŤTE VÍC NEŽ JE TŘEBA

KNIHOVNA A PAMÁTNÍK
RAŠKOVIC INFORMUJÍ:
Malá galerie, knihovna
Památník Raškovic
R a š k o v i c e

V Ý S T A V A
K pramenům potoků řeky Morávky
fotografie, samorosty
JAN MUROŇ
21. 4. — 20. 8. 2009
Otevřeno
ÚTERÝ 12.30—17.00
ČTVRTEK 8.30—12.00, 13.00—17.00
—
MÍSTNÍ KNIHOVNA
MALÁ GALERIE
PAMÁTNÍK RAŠKOVIC
Otevřeno
ÚTERÝ 12.30—17.00
ČTVRTEK 8.30—12.00, 13.00—17.00

ZAVŘENO — DOVOLENÁ
30. 6. — 10. 7. 2009



Nabídka pro klienty

Nabízím poradenství v oblasti financování bydlení —
máte nemovitost, chcete provést její rekonstrukci
a nevíte kde na to vzít?
V případě zájmu nás můžete kontaktovat
na níže uvedených kontaktech.

Bc. Dana Hárendarčíková
tel. 724 070 197
Dana.Harendarcikova@mpss.cz
Bohdana Heroková
tel. 739 057 043
Bohdana.Herokova@mpss.cz

NOVÉ SLUŽBY
od 1. 6. 2009 NOVÉ SLUŽBY

✌ PEDIKÚRA
✌ MANIKÚRA

✌ NEHTOVÁ MODELÁŽ
✌ P-SHINE

✌ DEPILACE

Zdeňka Klimešová
Raškovice 486

TEL. 732 922 176

OTVÍRACÍ DOBA:
DLE TELEFONICKÝCH OBJEDNÁVEK



Technické služby ve Frýdku–Místku Vám nabízí:
• pronájem montážních plošin MP 10, 12, 14, 16, 22
• realizace zahrad na klíč
• napouštění bazénů (doprava vody)
• údržbu travnatých ploch, kosení
• péči o okrasné dřeviny a keře
• frézování pařezů, štěpkování větví
• průklesty, ořezy, kácení
• sadové a terénní úpravy
• zakládání nových trávníků
• kultivaci ploch
• pronájem mobilních WC
• opravy ploch asfaltovou směsí
• strojní výkopové práce
• přepravu materiálů
• řezání betonových, asfaltových ploch
• výstavbu a rekonstrukci dlážděných prostranství a chodníků
• výrobu lehkých zámečnických konstrukcí, sportovních prvků
• stolařské, zámečnické a natěračské práce
• stavbu plotů
• instalaci dopravního značení svislé i vodorovného, popř. zapůjčení mobilních dopravních značek
• pohřební službu

Neváhejte a kontaktujte nás!

TS a. s., 17. listopadu 910, 738 02 Frýdek–Místek
Tel.: 558 443 211, Fax: 558 431 195, E-mail: info@tsfm.cz, www.tsfm.cz

N A Š E  S L U Ž B Y  P R O  V A Š I  P O H O D U !

Penzion BESKYDY
VISALAJE

přijme

samostatného kuchaře — kuchařku
číšníka — servírku

pomocnou sílu do kuchyně
pokojskou

Nástup od měsíce května.

Telefonní kontakt : 558 646 166
E-mail: recepce@penzionbeskydy.cz



Vydává Obecní úřad Raškovice, ev. č. MK ČR E150024, náklad 800 ks. Vyrábí tiskárna Beatris, Dobrá

PALIVOVÉ DŘEVO

Dřevosklad Vyšní Lhoty

Nabídka štípaného palivového
a krbového dřeva

Sortiment: dřevo měkké i tvrdé
je dodáváno

jako štípaná polena v délce (25), 33
a 50 cm.

Doprava: zajištěna na místo podle
požadavku.

Při odběru 3 prm a víc do 10 km
zdarma.

Informace na tel: 604 239 669
Luci.Kohutova@seznam.cz


